

**Михаил ПАНЮКОВ,  
Максим ЧИЖИКОВ**

Союзные парламентарии в Москве и Минске по видеосвязи поздравили друга друга с 25-летием подписания Договора о создании Союзного государства и подвели предварительные итоги.

### ЛЮБОВЬ И ЕДИНЕНИЕ

Для мировой истории четверть века срок небольшой. Но для человеческой жизни - очень даже значительный. За 25 лет можно многое создать или, наоборот, уничтожить, вытоптать, предать забвению. К счастью, опыт Союзного государства - как раз про созидание, что и обсудили представители Парламентского Собрания во время видеомоста между Москвой и Минском. Да и четверть века - тоже весьма условный срок, о чем напомнил **председатель Комиссии ПС по культуре, науке и образованию Николай Бурляев**.

- Я поздравляю вас с этой датой, но измеряю наше единство не четвертью века, а веками. Для меня лично истинная Русь - это и есть один народ: русские, украинцы, белорусы. Я благодарен Богу за то, что он промыслительно дал нам эти тяжелые времена. И за санкции тоже. Наконец-то Россия поняла, что она все может! И развиваться самостоятельно, и крепнуть. Мы понимаем, что культура - это



На самом деле это было не банальное поздравление, а продолжение той важной работы, которую все эти годы проводят союзные депутаты.

# СЕРЕБРЯНЫЙ ЮБИЛЕЙ НА МОСТУ ДРУЖБЫ

основа национальной безопасности. Будет культура - будет все. И экономика будет подниматься, и все сферы пойдут вверх, а преступность снизится. Я хочу напомнить, что говорил объединитель Святой Руси Сергей Радонежский: «Любовью и единением спасемся».

Народный артист России как всегда страстно говорил о противостоянии настоящей культуры коммерческому шоу-бизнесу. И похвалил легендарный «Славянский базар».

- Наш фестиваль этого года показал, какие мы можем приглашать потрясающие

коллективы, как реагирует на них зал, как откликается сердце человеческое на подлинное искусство.

Ну а задача членов комиссии, как считает ее председатель, расшевелить представителей исполнительной власти. Чиновники иногда не в состоянии понять, как важна культура для процветания любой державы.

### УНИКАЛЬНЫЙ ДОКУМЕНТ

Как жить после распада СССР? Какие формы сотрудничества искать между новыми странами? Этим вопросом задавались многие.

- Непростое время было, - напомнил **Сергей Рачков, председатель Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками**. - И вот два государства, суверенных, независимых, Беларусь и Россия, решили продвинуться на пути интеграционных процессов и подписать Союзный договор. Это удивительный документ.

Продуман он был действительно тщательно. Организованы Высший Государственный Совет, Совет министров, Парламентское Собрание.

- Нам предстоит еще создать

иные органы, которые будут развивать процессы интеграции между двумя государствами, - сказал Сергей Рачков. - За этот период времени наши страны добились серьезных результатов, прежде всего в человеческом измерении. Сегодня граждане двух стран обладают одинаковыми правами, имеют возможность жить и работать как в Беларуси, так и в России, поступать в высшее учебное заведение, получать образование.

- При этом, - обратил внимание парламентарий, - Союзное государство - это не только внутривосточный проект Беларуси и России, у него очень важная внешнеполитическая функция. Образцовый пример всему миру с точки зрения международного права и международных отношений. К юбилею подошли с очень серьезными результатами, но впереди еще большая работа.

## ЩИТ И МЕЧ

### ГАРАНТИЯ НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ

Огромное внимание в СГ уделяется безопасности и обороне.

С самых первых шагов нового объединения, еще в 1999 году, две страны создали региональную группировку войск сил на территории РБ. И военно-техническое сотрудничество активно продолжается.

- Вооруженные силы обеих стран обеспечиваются самым современным вооружением, военной и специальной техникой, учитывая все мировые тенденции, - доложил **председатель Комиссии ПС по безопасности и обороне Геннадий Лепешко**. - Больше 25 лет войска противовоздушной обороны РБ и РФ несут совместное боевое дежурство.

А ведь это сейчас особенно важно, как сказал глава комиссии, ведь американская стратегическая авиация уже давно летает в воздушных пространствах Польши и Прибалтики.

- Кроме того, планируем создание учебных центров на территории Гродненской области РБ, а также на территории Нижегородской и Калининградской областей РФ для совместной подготовки военнослужащих обеих стран. С определенной периодичностью главы наших стран проводят проверки сил реагирования Союзного государства.

Рассказал Геннадий Лепешко и про текущую работу. О том, что в 2023 году начали проводиться в жизнь три союзные программы в сфере обороны: укрепление пограничной безопасности и еще две - совершенствование совместной военной инфраструктуры по обеспечению региональной группы войск, отработка совместных действий по обороне общих рубежей. Подписано более 160 договоров о проведении совместных мероприятий в военной сфере - очень большое и некомфортное число для геополитических противников.

- Замысел всех проводимых нами совместных учений носит исключительно оборонительный характер, - напомнил парламентарий. - Мы показываем всему мировому сообществу, что ни на кого не собираемся нападать, но и себя не дадим в обиду. Между государствами заключен договор о гарантиях безопасности.

## ФОРУМ РЕГИОНОВ



Грузоперевозки по Северному морскому пути доказали свою экономическую и политическую важность.

### ПУТЬ ВЫБРАН - СЕВЕРНЫЙ МОРСКОЙ

Сябры активно возводят портовую инфраструктуру в Мурманске.

Последние годы сложно представить российско-белорусское сотрудничество без Форумов регионов.

- Это грандиозное мероприятие, - не скупился на комплименты в адрес мероприятия Сергей Митин. - Каждый форум давал новый толчок нашим возможностям. В нынешнем году мы узнали Витебскую область как очень мощного игрока и в сфере сельского хозяйства, и в сфере ветеринарии, в машиностроении.

Еще один пример регионального сотрудничества - Северный морской путь.

- Сейчас эта важнейшая мировая транспортная структура активно развивается. И

было приятно узнать, что белорусская сторона строит портовую инфраструктуру в Мурманске. Там недостаток инфраструктуры, и наши белорусские коллеги очень грамотно сориентировались. В итоге регион прямой ниткой свяжется с Беларусью, - отметил Сергей Митин.

Сергей Рачков оценил другие практические итоги Форума регионов:

- Среди главных задач - не только обсуждение вынесенных вопросов, но и деловые переговоры, и подписание контрактов на триллионы рублей, что является практическим результатом этих форумов.

У нас заключено больше четырехсот договоров между российскими субъектами и областями Беларуси. И межрегиональное сотрудничество является очень серьезным драйвером развития наших стран.